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РЕШЕНИ ЗАДАЦИ СА РАНИЈЕ ОДРЖАНИХ
КЛАСИФИКАЦИОНИХ ИСПИТА

2006.
Задатак 1.Одредити вредност израза:
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Решење:а) Како је за 0a  и 0b  дати израз идентички једнак изразу ba  ,
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то је за дате вредности 321,4a и 679,0b вредност израза 5 ba .б)
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Задатак 2.Решити једначину:
23232 





 



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xx .
Решење:Дата једначина еквивалентна је једначини
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2
32

132 





 






  x

x .
Увођењем смене t

x






  32 добијамо 21


t

t тј.   01t01t2t 22  , одакле је
1t  , односно 132 





 

x . Дакле, решење полазне једначине је 0x  .
Задатак 3.Доказати идентитет:

2
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2sinsin2
2sinsin2 2 





 .

Решење:За  k важи:
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
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
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
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
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Задатак 4.Ако се број страница правилног многоугла смањи за један, број његових дијагоналасмањи се за осам. Који је то многоугао?Решење:Према услову задатка важи:

 18 nn DD

     




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2
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
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
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
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163 22 nnnn

 202n

10 n .
Задатак 5.Написати једначину праве која на координатним осама одсеца једнаке одсечке идодирује кружницу 1822  yx .
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Решење:
Једначину праве можемо написати у сегментном облику 1

q
y

p
x

 . Како је qp  то је
pxypyx  . Права nkxy  додирује кружницу 222 ryx  ако је   222 nk1r . Како је 18r 2  , 1k  и pn  , то је 6pp36 2  , па су једначине праве :

6xy:t1  и 6xy:t2  .
2007.

Задатак 1.Вредност израза
1
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а) 1 ; б) 3 ;        в) 1;          г) 33  ;         д) 23  .Решење:
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Одговор: в)
Задатак 2.Упрошћен израз
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x
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1
;       б)

13 x
a ;      в) a ; г) x ; д) 0.
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Решење:
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



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Одговор: в)
Задатак 3.Решења квадратне једначине   0222  xmmx задовољавају неједнакост

3
21

21 



xx
xx за

а)  0,m ; б)   ,3m ; в)   ,4m ;г)  4,4m ; д)  4,0m .
Решење:На основу Виетових правила је

m
mxx 2

21


 и
m

xx 2
21  , 0,0, 21  mxx ,  па датанеједнакост добија облик:

 











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4623
2
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21
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mmm

m

m
m
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xx

Одговор: в)
Задатак 4.Збир решења једначине 0162564 3  x xx је:а) 10; б)  3; в)  4; г) 5; д) 16.

Решење:Дата једначина еквивалентна је једначини
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0162252

0162252

323

36





















xx

xx

Увођењем смене tx 
3

2 , једначина се трансформише у 016102  tt , чија су решења
2

610
2

3610
2

1641010 2

2/1








t , 81 t , 22 t . Заменом добијамо 82
3

x или 22
3

x ,
односно 3

3

22 x или 1
3

22 x па је 33


x
или 13


x

. Дакле 11 x и 32 x . Отуда је
43121  xx . Одговор: в)

Задатак 5.Производ решења једначине
2
1log3loglog3log 33  xx xx је:а)   9 ; б)

3
1 ; в)   3 ; г)  27  ; д) -2 .

Решење:Нека је 0x . Дата једначина еквивалентна је једначини
2
1log

2
1

log
2log

log
1

3
3

3
3

 x
x

x
x

.
Усвajањем смене tx 3log , једначина добија облик 02

2
1

2
121 2  ttt

t
t

t
чијасу решења 21 t и 12 t , па је 932log 2

3  xx или
3
131log 1

23  xx , односно
3

3
1921  xx . Одговор: в)

Задатак 6.Израз
x

xx
2sin2

sincos 33


 идентички је једнак:

а) )
4

cos( 
x ; б)

2
sincos xx  ; в) )

4
sin( 

x ;       г)  1; д)  0.
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Решење:

.
2

sincos
)cossin1(2

)cossin1()sin(cos
cossin22

)sincossin(cos)sin(cos
2sin2

sincos 2233

xx
xx

xxxx
xx

xxxxxx
x

xx



















Одговор: б)
Задатак 7.У правоуглом троуглу једна катета је cm8 а друга је cm2 краћа од хипотенузе.Површина тог троугла је:а) 2cm40 ; б) 2cm60 ; в) 2cm80 ; г) 2cm48 ; д) 2cm126 .

Решење:Ако су a и b катетете, а c хипотенуза правоуглог троугла, онда је 2cm,8  cba .Применом Питагорине теореме добијамо:
cm.c

cccccc
17

6844482 22222


 )(

Отуда, cm15217 b , па је
.2cmPPbaP 60

2
158

2






 Одговор: б)

Задатак 8.

У купу, чији је осни пресек једнакостранични троугао, уписана је лопта запремине 
3

32. Запремина купе је:а) 20 ; б) 30 ; в) 25 ; г) 24 ; д) ниједан од ових одговора.Решење:Нека је s изводница купе, r полупречник основе , H висина купе, а R полупречниклопте. Како је осни пресек једнакостраничан троугао, то је sr 2 и
2

3


sH , а HR
3
1
 тј.
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6
3


sR . Запремина лопте је  3

3
4 RV , па је  3

3
4

3
32 R , одакле је 2R . Тада је

6
32 


s тј. 34s , а 32

2


sr , 32 r , 6H . Запремина купе је
. 24634

3
1

3
1 2  VVHrV

Одговор: г)
Задатак 9.Услов да права 011 ykx додирује елипсу 1123 22  yx је да параметар k имавредности:
а) 1k ;    б) 11k ;   в) 0k ;    г)

2
63

k д) ниједан од ових одговора.
Решење:Права nkxy  додирује елипсу 12

2

2

2


b
y

a
x ако је 2222 nbka  . Како се дата праваможе записати у облику 11 kxy и елипса 1

2
11

3
11

22


yx то је:

.
2
63

2
63

2
21

3
111

2
1

3
111

2
11

3
11 22222





k

kkkk

Одговор: г)
Задатак 10.Тринаести члан аритметичког низа -2, -6, -10,...   је:а)  50; б) -50; в) -26; г) 100; д) ниједан од ових одговора.Решење:Како је 21 a и 4)2(6 d , то је

.)( 50412212 1313113  aadaa Одговор: б)
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2008.

Задатак 1.

Вредност израза
11

111111

11

11

2 





 








 












ba
abba

baab
ab је:a) 2b; b) 2a; в) 2a + 2b; г) 2a - 2b.Решење:За ba ,ba  00,





















 



































 






















ab

abba

a
b

b
a

ab

ba
abba

baab
ab

1

11

2

1111

2
11

11

111111

11

11



















































ab

ab
ba

ab
ab

ab
ba

ab
ba

1
2

22

 

  b
ba

bab
ba

bab
ba

baabbaba
ba

ab
ba
ba

2222

22

2

222222

























Одговор: а)
Задатак 2.Производ решења једначине 033369

3212


 xx је:a) 2 ; б) 1; в) 0 ; г) 2 .

Решење:Дата једначина може се представити у облику:
027312303

3
1336

9
13

222

3

222

















 xxxx .
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Увођењем смене tx 
2

3 , добија се: 027122  tt чија су решења 31 t и 92 t , одаклеје 233
2

x и 2,22  xx или 133
2

x , 1,12  xx па је производ решења  4321 xxxx

    21122  .
Одговор: г)

Задатак 3.

Решења једначине 12cossin  xx су:a) kx   ; б) ,
 kx 2
61  

 kx 2
6

5
2  ;

в)
2
kx  ; г) 





 kxkxkx 2

6
52

6 321  ,, .
Решење:

Како је xx 2221 sincos  , то се заменом добија квадратна једначина:
   01202 2 xxxx sinsinsinsin







 



kxkx ,kx

xx

2
6

52
6

2
10

321 ,

sinsin

Одговор: г)
Задатак 4.Површина  ромба чије се дијагонале разликују за  8 m не мења се ако се краћадијагонала продужи за 3m, а дужа скрати за  4m. Та површина је:a) 2120m ; б) 260m ; в)  240 2m ; г)  100 2m .

Решење:Означимо дужине дијагонала са 1d и 2d . Према условима задатка добијамо следећисистем:
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   

     

2012
8

348
8

2
34

2

8

12

21

2222

21

2121

21
















dd
dd

dddd
dd

dddd
dd

Тражена површина је 221 120
2
1220

2
mddP 





 . Одговор: а)

Задатак 5.Угао између изводнице и висине праве кружне купе је 060 , а разлика њихових дужинаје 10 m . Запремина купе је:a) 31000 m ; б) 3100 m ; в) 314 3m ; г) 300 3m .
Решење:

mrsr
s
r

msHmHHHs

Hs
s
H

310,60sin,60sin

2010,102,10

,2
2
160cos











 
3

2

2

1000

10310
3
1
3
1

mV

V

HrV













Одговор: а)
2009.

Задатак 1.Вредност израза
 































ba
b

b
a

ba
a

b
a 11

1 је:
а) 1 ; б) 2 ; в) 0 ; г) -1 .

H s

r

60o

30
o
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Решење:За 0a , 0b , ba 

1

11
1











































































ba
ba

ba
b

ba
a

ba
a

a
b

ba
b

b
a

ba
bba

a
b

ba
aba

b
a

ba
b

b
a

ba
a

b
a

Одговор: а)
Задатак 2.Решења  једначине

2
1log3loglog3log 33  xx xx су :а) 3 или 0 ; б)

3
1 или 9 ; в) 1 или 2 ; г)3 или 6 .

Решење:Једначина има смисла за 0x и 1x .Како је
xx

3log
13log  , xx 33 log

2
1log  и

xx
3log

23log  , то је дата једначина
еквивалентна са

2
1log

2
1

log
2log

log
1

3
3

3
3

 x
x

x
x

.
Увођењем смене tx 3log , добија се:


2
1

2
121 t

t
t

t

   
1

2
2

31
2

91
2

2411

02

422

2

21

2

22

















t

tt

ttt

,Одакле је 932 2
3  xxlog или

3
131log 1

3  xx .
Одговор: б)
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Задатак 3.Ако је
17
8sin  и  оштар угао, онда је  вредност израза   2sin2cos   једнака:

а)
17
5 ; б)

2
3 ; в)

289
225 ; г)

17
7 .

Решење:
Како је  22 sincos2cos  и    sinsin  то је

  

.

sincossinsincossincos

289
225

289
641

17
81

12
2

222222









 

Одговор: в)
Задатак 4.У једнакокраком троуглу збир трећине угла при врху и половине једног од углова наосновици износи 048 . Углови тог троугла су:а) 000 108,36,36 ;        б) 000 120,30,30 ;       в) 000 100,40,40 ;    г) 000 72,72,36 .

Решење:Нека су  и  углови на основици, а  угао при врху. Тада је:













36144180

7236
2
1

1802

144
2
3

1802

48
3
1

2
1

























Дакле 72  , 36 Одговор: г)
Задатак 5.Три броја образују растући аритметички низ.Њихов збир је 15 , а збир њиховихквадрата  је 147. То су бројеви :а) -1, 5, 11 ; б) 0, 6, 9 ; в) 1, 6, 8 ; г) 3, 5, 7.
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Решење:Нека су то бројеви da  , a , da  . Тада је:
   

   

.636

1471025251025

5

147555

5153

147

15

2

22

222

222















dd

dddd

a

dd

aa

daada

daada

Како је низ растући, то је 0d . Дакле, 6d и тражени бројеви су-1, 5, 11. Одговор: а)
2010.

Задатак 1.

Вредност израза
xx

x

x

x

x

x

x

x

aa
a

a
a

a
a

a
a































:

11
2

1
3

2
је:

а) 1 ; б) 5 ; в) xa ; г) 1xa .
Решење:

Како је
x

x

a
a 1
 и   1112  xxx aaa , дати израз добија облик:

























 x
x

x

x

x

x

x

x

x

a
a

a
a

a

a

a

a

a
1

1

:
111

2

11

3

2

  .51
1

2233

1
1:

11
2

1
3

2
2

22



























x
x

xxx

xx

x

xx

a
a

aaa

aa
a

aa

Одговор: б)
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Задатак 2.Решење једначине 1342  xxx је:а) 3 ; б) 2 ; в) 1 ; г) 0 .Решење:Уз услове да је 20103402  xxxx ,, , добија се:
   

.303
434

234

1342342

1342

22

2

2

22










xx
xxx

xxx

xxxxx

xxx

Одговор: а)
Задатак 3.

Вредност израза 





 





 

8
1

8
1 

coscos је:
а)

4
22  ; б)

4
22  ; в)

2
2 ; г) 1 .

Решење:Користећи формулу за разлику квадрата и одговарајуће адиционе формуле, добија се:

.
4

22
2

2
21

2
4

cos1

8
sin

8
cos1

8
cos1

8
cos1 22
















 





 





Одговор: б)
Задатак 4.Бројеви:    35152  xx log,log,log представљају три узастопна чланааритметичког низа за:а) 1 ; б) 52log ; в) 25log ; г) 2 .
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Решење:Како је код аритметичког низа разлика два суседна члана константна, то је :
     

   35215
15
35

2
15

15
35log

2
15log

15log35log2log15log

2






















xx

x

xx

x

xx

xxx

Увођењем смене 05  ttx , , добија се  квадратна једначина
,0542  tt чија су решења: 15 21  tt , . Дакле, 155  xx . Одговор: а)

Задатак 5.Обим већег дијагоналног пресека правилне шестостране призме је 22 cm. Висинапризме је за 1 cm краћа од основне ивице. Површина те призме је:а) 2372 cm ;б) 272 cm ; в) 233224 cm)(  ; г) 64 2cm .
Решење:Обележимо основну ивицу призме са a ивисину са H. Већи дијагонални пресек призмеје правоугаоник страница 2a и а -1, одакле је обим једнак:

cmaa
aaO

413222
122




)(

)(

.cmaH 31 Како је површина шестостране призме једнака aHaP 633 2  , то се заменом добијенихвредности долази до решења:
23322472348 cmP )(  . Одговор: в)
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2011.

Задатак 1.Вредност израза   1
116:

63
12

26
4

16
15 

















је:
а) 2 ; б) -115 ; ц) 100 ; д) -100 .Решење:

 

       
    1151216116116

116
69

3612
46

264
16

1615

116
1:

63
63

63
12

26
26

26
4

16
16

16
15

116:
63

12
26

4
16

15 1









































































Одговор: б)
Задатак  2.Производ решења једначине 2log2log2log

6416
xxx  je:

а) 32 ; б) 6; ц) 1 ; д) -6 .
Решење:Примењујући правила о промени основе логаритма и о логаритму количника, добија сеједначина облика:

6log
1

4log
1

log
1

64loglog
1

16loglog
1

log
1

22222222 











xxxxxxУвођењем смене tx 2log добија се:
 
















422log2
823log3

06564
6

1
4

1

2
122

3
121

22

xxt
xxt

ttttt
ttt

Како су решења дате једначине 81 x и 42 x то је њихов производ 3221  xx .Одговор: а)
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Задатак  3.

Упрошћен  израз
x

xx
2sin2

sincos 33


 je:

а) 2 ; б)
2

sincos xx  ; ц)
2

sincos xx  ; д) 1 .
Решење:Koристећи формулу за разлику кубова, основни тригонометријски идентитет

1cossin 22  xx и формулу xxx cossin22sin  добија се:
  

  
  2

sincos
cossin12

cossin1sincos
cossin22

sinsincoscossincos
2sin2

sincos 2233

xx
xx

xxxx
xx

xxxxxx
x

xx


















Одговор: ц)
Задатак4.Висина хипотенузе дели хипотенузу на одсечке дужина cm9 и cm16 . Обим уписанекружнице датог правоуглог троугла је:а) cm10 ; б) cm100 ; ц) cm5 ; д) cm25 .Решење:Како су одсечци хипотенузе дати то је хипотенуза cm25cm16cm9c  . Висина јеподелила дати троугао на два правоугла троугла, у којима се применом  Питагорине теоремемогу изразити катете датог троугла.

222 9 cha  и 222 16 chb  . Како је 222 bac  и cm25c то се сабирањем овихједнакости добија 2222 216925 ch , одакле је cm12ch , па је cm20a и cm15b . Како јеполупречник уписане кружнице правоуглог троугла
2

cbar 
 то је cm5r , па је обимуписане  кружнице cm102   rO . Одговор: а)
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Задатак 5.Основна ивица правилне четворостране пирамиде је cm6a , а површина омoтача
2cm60M . Запремина те пирамиде је :а) 3cm48 ; б) 3cm06 ; ц) 3cm63 ; д) 3cm120 .Решење:Како је омотач правилне четворостране пирамиде 2cm602  aahM и cm6a , то је апотема

cm5ah . Из правоуглог троугла који повезује апотему, висину пирамиде и полупречникуписане кружнице основе пирамиде, jе 222 rhH a  , а како је у основи квадрат, то јеполупречник уписане кружнице једнак половини странице, cm3cm
2
6

r то је cm4H .Тражена запремина пирамиде је:
.cm48436

3
1

3
1

3
1 32  HaBHV Одговор: а)

2012.

Задатак  1.Вредност израза 2 2 2 2

1 3 5 25 17 2
2 2 3 3 6 6
  

         

x y y x
x y x y x y x y x y

je:
1)   2 2)   1 3) xy 4) x y

Решење:Растављајући имениоце на чиниоце , израз постаје :
           

1 3 5 25 17 2
2 3 6
  

             

x y y x
x y x y x y x y x y x y x y

 
   

 
   

 
       

3 6 3 5 2 25 17 2
6 6 6 6
      

               

x y x y x y y x
x y x y x y x y x y x y x y x y x y

  
3 3 18 6 10 10 25 17 2

6
       

      

x y x y x y y x
x y x y x y

   
 

   
1212 12 2 2 2 2 1

6 6
  

               

x yx y
 

x y x y x y x y x y x y x y x y
,  x y

Одговор: 2)
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Задатак  2.Збир решења једначине  2 3
2 2    log log 2 0  x x и вредности израза

3 2 1 2
3

1 1 13log 81 2log log log
32 27 4

   је :
1) 3 2) 2 3) 7 4) 6Решење:

За 0 , дата једначина еквивалентна је једначини  22 2log 3log 2 0  x x , увођењем смене
2log x t , добија се квадратна једначина 2 3 2 0    t t , чија су решења 1 21 , 2 t       t , одаклесу решења  полазне  једначине 1 2        2 , 4 x       x .На основу особина логаритама 1log log log log s

s
a a aa

b s b     и   b   b
s

је
4

3 3log 81 log 3 4    5
2 2

1, log log 2 5
32

  

3

1 1
3 3

1 1log log 3
27 3

   
 

, 1
2

2
2

2

1log log 2 4
4

  

Отуда је : 3 2 1 2
3

1 1 13log 81 2log log log
32 27 4

    3 4 2 5 3 4 1       Одакле је збир решења дате једначине и вредности датог израза 2 4 1 7   . Одговор: 3)
Задатак  3.Решења једначине  23 4 sin 3 0 x на интервалу 20,

3
 
 
 

π
  су:

1)
12
 , 5 

12
 , 7 

12
 , 11 

12
 2)

6
 , 5 

6
 3)

9
 ,  2 

9
 ,  4 

9
 ,  5 

9
 4)

3
 , 2 

3


Решење:Дата једначина еквивалентна  је  једначини  :
 2 3sin 3

4
x , одакле је 3 3sin 3 sin 3

2 2
   x         xРешења ових једначина су :

23 2 3 2
3 3
    

π π
x kπ    x lπ    и 4 5 3 2 3 2

3 3
    

π π
x mπ    x sπ    ,oдакле је :

2 2 2
9 3 9 3
    

π kπ π lπ
x     x      и 4 2 5 2 

9 3 9 3
    

π mπ π sπ
x     x        ,  ,   ,   k l m s ZKако решења треба одредити на интервалу 20,

3
 
 
 

π
  то је

9


π
x

2
9

 
π

x
4 5
9 9

   
π π

x x .Одговор: 3)
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Задатак  4.Збир првих 120 парних  природних бројева је :1)    240 2) 14520 3)  18220 4)  1452
Решење:Како парни природни бројеви чине аритметички низ, где је ралика свака два суседна члана

2d и први члан 1 2a то се из формуле за првих  n чланова аритметичког низа
                                  

  1  2 1
2
  n

n
S a n d добија     120

120 2 2 120 1 2 60 4 238 14520
2

        S . Одговор: 2)
Задатак  5.Хипотенуза правоуглог троугла је  4 , а један оштар угао 30 . Запремина тела којенастаје ротацијом троугла око хипотенузе је :1) 4 2) 72 3)    24 3 4) 64 3 Решење:

Ротацијом троугла око  хипотенузе настаје  тело које се састоји од две купе спојене базама.Отуда је запремина тако добијеног тела:
 2 2 2

1 2 1 2 1 2
1 1 1
3 3 3

     V V V r πH r πH r π H HКако је збир висина ове две купе једнак хипотенузи датог троугла то је 21
3
 r πc .

Полупречник основа купа је висина датог троугла која одговара хипотенузи и може сеизрачунати из обрасца за површину  правоуглог троугла:
2 2

  cchab
P . Kaко се  у правоуглом
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троуглу наспрам угла од 30 налази катета једнака половини хипотенузе то је 2a , а  наоснову Питагорине теореме 2 3b , пa је 3 cr h . Kоначно запремина тела биће једнака:
221 1 3 4 4

3 3
   V r πc π π . Одговор: 1)

2013.

Задатак  1.Вредност израза √√ − 2 + √√ + 2 − 2 − 5− 4 ∙ 5− 4je: А)   2 ; Б) √ − 2 ; В) √ ; Г) 1 .
Решење:

√√ − 2 + √√ + 2 − 2 − 5− 4 ∙ 5− 4 =
√√ − 2 ∙ √ + 2√ + 2 + √√ + 2 ∙ √ − 2√ − 2 − 2 − 5− 4 ∙ − 45 =+ 2√ + − 2√ − 2 + 5− 4 ∙ − 45 = 5− 4 ∙ − 45 = 1( ≥ 0 , ≠ 4)

. Одговор: Г)
Задатак  2.Производ решења једначине 4 − √15 + 4 + √15 = 8 je:А) -9 ; Б) 1 ; В) -6 ; Г) 0 .Решење:

4 − √15 + 4 + √15 = 8 ⟺ 4 − √15 + 4 + √15 = 8 . Како је4 − √15 ∙ 4 + √15 = 1 , тј. 4 − √15 = 4 + √15 , увођењм смене 4 + √15 =једначина постаје + = 8 ⟺ − 8 + 1 = 0 . Решења ове једначине су = 4 − √15 =4 + √15 , = 4 + √15 , те је = −1 ∨ = 1 . Отуда, решења полазне једначине су =−3 , = 3 , те је њихов производ ∙ = −9 .
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Одговор: А)
Задатак  3.Број решења једначине 4 − 3 2 = −1 на интервалу (0 , ) je :А) 4 ; Б) 0 ; В) 3 ; Г) 2 .Решење: 4 − 3 2 = −1 ⟺ 1 + 4 − 3 2 = 0 ⟺2 2 − 3 2 = 0 ⟺ 2(1 − 2 ) −3 2 = 0 ⟺ 2 2 + 3 2 − 2 = 0Решења последње једначине по 2 су -2 и , а како је −1 ≤ 2 ≤ 1 , то је2 = .Отуда је 2 = + 2 ∨ 2 = + 2 ( , ∈ Ζ ), те је = + ∨ = +( , ∈ Ζ).Како се траже решења на интервалу (0 , ) то је = ∨ = . Дакле број решења датеједначине на интервалу (0 , ) je 2. Одговор: Г)
Задатак  4.Површина кружног прстена, део између описаног и уписаног круга правилногшестоугла странице , je 4 . Површина тог шестоугла (у ) је :А) 24√3 ; Б)  2√3 ; В)  4 ; Г) 16 .Решење:Означимо са , полупречник описаног и уписаног круга респективно. Тада је =, = √ .Како је површина кружног прстена ( − ) = 4 , то је − √ = 4 , одаклеје = 4 . Тражена површина шестоугла је = 6 ∙ √ =24√3. Одговор: А)
Задатак  5.Запремина праве призме чија је основа ромб је 240 . Површине дијагоналнихпресека су 60 и 80 . Површина те призме је :А)  24√3 ; Б) 72√3 ; В)   480 ; Г) 248 .

Решење:Нека су , дијагонале ромба, = ∙ , = ∙ површине дијагоналнихпресека призме висине . Површина основе = ∙ . Запремина ове призме је =



Висока техничка школа струковних студија

23

∙ , одакле је ∙ ∙ = 2 , те је ∙ = 2 ∙ , а одатле заменом датих вредностидобијамо = 10 . Из = ∙ ⟹ = = = 6 , = = = 8 Како је =+ то је = 5 . Tражена површина  призме је = 2 + = ∙ + 4 , одаклеје = 248 . Одговор: Г)
2014.

Задатак  1.Вредност израза
− √ + + √ − − √ − + √je: А)   2 ; Б)  16   ; В) 4√3 ; Г) 10.Решење:На основу формуле за квадрат збира4 − 2√3 + 4 + 2√3 = 4 − 2√3 + 2 4 − 2√3 4 + 2√3 + 4 + 2√3и формуле за разлику квадрата4 − 2√3 4 + 2√3 = 4 − 2√3 = √16 − 12 = √4 = 2следи да  је 4 − 2√3 + 4 + 2√3 = 12Како је 4 − 2√3 = 14 − 2√3 = 14 − 2√3 ∙ 4 + 2√34 + 2√3 = 4 + 2√34и 4 + 2√3 = 14 + 2√3 = 14 + 2√3 ∙ 4 − 2√34 − 2√3 = 4 − 2√34то је 4 − 2√3 + 4 + 2√3 − 4 − 2√3 − 4 + 2√3 = 12 − 4 + 2√34 − 4 − 2√34= 12 − 4 + 2√3 + 4 − 2√34 = 12 − 84 = 12 − 2 = 10. Одговор: Г)

Задатак  2.Производ решења једначине | | = je:А) − Б) − ; В) ; Г) 0 .
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Решење:
Како је | − | = − за ≤3 − 1 за > то је за ≤ дата једначина еквивалентнаједначини:∙( ) = ∙( ) . Отуда је 3 − 9 = 4 − 6 , односно = − . За > дата једначинаеквивалентна је  једначини:∙( ) = ∙( ) , одакле је 9 − 3 = 4 − 6 , те  је = . Како су решења дате једначине= − и = то је њихов производ ∙ = − . Одговор: А)
Задатак  3.Збир решења једначине + = на интервалу ( , ] je :А)   4 ; Б)   2 ; В)   6 ; Г) 8 .

Решење:Дата једначина еквивалентна је са 2 = 1 −Како је 1 − = 2 s то је − 2 s = 0 , тј. ∙ 1 − 2 = 0 . Одатле је= 0 ∨ = , те је = ∨ = + 2 ∨ = + 2 , , , .Зато је = 2 ∨ = + 4 ∨ = + 4 , , , . Kако се траже решења на интервалу(0,4 ], то је = 2 ∨ = 4 ∨ = ∨ = , а одатле је њихов збир једнак 8 . Одговор: Г)
Задатак  4.Oко круга пречника 15 описан је једнакокраки трапез, површине 255 . Збирнумеричких вредности обима и површине овог трапеза је:А) 323  ; Б)   516 ; В)   355 ; Г) 426 .Решење:Нека су и основице , крак , а ℎ висина датог трапеза. Приметимо да је пречникједнак висини.Како је дати трапез тангентни четвороугао, то је збир основица једнак збиру кракова тј.+ = 2 . Како је површина трапеза = ∙ ℎ , то знајући површину и висину можемоодредити збир основица, тј. + = = ∙ = 34 . Како је обим једнакокраког трапеза= + + 2 , то је = 68 , отуда је збир нумеричких вредности обима и површине68+255=323. Одговор: А)
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Задатак  5.Запремина ваљка је 180 . Површинa осног пресека је 120 . Површина тог ваљкаје : А) 138 ; Б) 90 ; В)   480 ; Г) 60 .Решење:Означимо са полупречник основе ваљка и са висину. Како је површина осногпресека = 2 ⟹ = = 60 . Запремина ваљка је = , тј 180 = ∙ =60 , одакле је = 3 и = = ∙ = 20 . Површина ваљка је = 2 ∙ ( + ) =2 ∙ 3 ∙ ∙ (3 + 20) = 138 . Одговор: А)
2015.

Задатак  1.
У скупу целих бројева збир решења једначине | − | − | + | = − je:А)   2 ; Б) 0 ; В) − 1 ; Г) 3.Решење:

Како је | − | = − , ≥− , < и | + | = + , ≥ −− − , < −2 , то x може припадати следећим

интервалима (−∞ , -2) ; −2, ; , ∞ ). Разликујемо три случаја:

1) < −2,  2) -2≤ < , 3) ≥ .< −2 -2≤ < ≥| − | − − −| + | − − + +
1) За ∈ (−∞ , −2) дата једначина еквивалентна је једначини− − (− − ) = − ⟺ − = − , па једначина у овом случају нема решења.
2) За ∈ −2, дата једначина постаје− − ( + ) = − ⟺ − = − ⟺ − = ⟺ = − .
3) За ∈ , ∞ ) дата једначина еквивалентна је једначини− − ( + ) = − ⟺ − = − ⟺ = ⟺ = .
Дакле, = −1 и = 4 су решења полазне једначине , па је збир решења -1+4=3. Одговор: Г)

Задатак  2.
Ako je = , = , тада je једнако:
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А) ; Б) ; В) ; Г) .
Решење:

На основу особина логаритама добија се:= = ∙ = = = ∙( ) = ∙( ) =
Одговор: А)

Задатак  3.
Вредност израза − ∙ + je:А)   2 ; Б) √ ; В) √ ; Г) √ .

Решење:
Користећи формулу за разлику квадрата и одговарајуће тригоно-метријске идентитете добија

се:

− ∙ + = − = = + = + √ = + √ .Одговор: Г)
Задатак  4.
Збир прва четри члана аритметичког низа једнак је 2, а следећа 4 једнак је 18. Број чланова

овог низа које треба сабрати да би се добио збир 35  је:А) 10 ; Б) 14 ; В) 20 ; Г) 16.
Решење:

Према условима задатка = и = + = . Из формуле за збир првих чланова
аритметичког низа = (2 + ( − 1) ) и датих услова добија се  следећи систем линеарних

једначина (2 + (4 − 1) ) = 2 ∧ (2 + (8 − 1) ) = 20 тј. 4 + 6 = 2 ∧ 8 + 28 = 20.
Овај систем има решења = −1 и = 1. Ако је број првих чланова низа чији је збир 35, онда
је −2 + ( − 1) = 35, односно − 3 − 70 = 0. Решавањем квадратне једначине добија се =10. Одговор: А)

Задатак  5.
Ако су А = , = , две странице троугла ABC и збир висина ℎ и ℎ једнак је трећој

висини ℎ ( = + ), тада је страница a овог троугла једнака:А) ; Б) ; В) ; Г) .
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Решење:
Како је површина троугла = ⋅ = ⋅ = ⋅ , то је ℎ = , ℎ = ,ℎ = и како за

висине овог троугла важи = + добија се = + , одакле следи = + = , те је

a= . Одговор: А)


